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      [image: image2.png]+A C nyelv kialakulasa
BCPL nyelv, Martin Richards, 1963
B nyelv, Ken Thompson, 1970 = UNIX megiréséra
C nyelv, Dennis M. Ritchie, 1971 = hatékonyabb
verzié
"The C programming language" referenciamii,

B.W.Kernighan és D M Ritchie

ANSI C szabvany, 1989, Amerikai Szabvanyigyi
Hivatal

+Egy egyszer(i C program

#include <conio.h> I clrscr miatt "1
#include <stdio.h> I* printf, scanf miatt */
#define Pl 3.1415926
mainQ)
{
float r, kerilet, terulet;
clrser();
printf("Korjelfemzok szamitasain\n®);
printf("A kor sugara (méter) = ");
scanf("%f".&”);
kerulet= 2*r°PI;
terulet= r’r'Pl;
printf("\nA keriilet= %6.3f méteAn" kerulet);
printf("A terifet= %6.3f négyzetmétern” teruief);
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+ Altatinos célu, magasszintd nyely

* T6mor, gyors programok irasara alkalmas

* Gépfiiggetlensége, hordozhatésaga jo

e+ Kiilénféle hardverplatformokon létezik

* Rendszerprogramozasra alkalmas

«Az eljarasokat tipus nélkiili (void) figgvenyek-
kel valositia meg

eAlprogram nem definidlhato alprogramon
beliil, csak deklaralhato

+ErSsen épit a mutatok hasznélatara, speciélis
pointeraritmetikat alkalmaz

* Lehetéséget nyujft makro-k (automatikus szo-
veghelyettesités) hasznélatara

«Sztring tipus helyett karaktervektorokat alkal-
maz

* Gazdag fiiggvénykényviar készlettel rendelke-
zik

* PC-ken tobbféle memoriamodell szerinti fordi-
tas koziil valaszthaté a leggazdasagosabb

*Lehetévé teszi egyes valfozéknak a procesz-
szor regisztereihez rendeléset

*A forditaskori optimalizélas gazdag lehetésé-
gét nyuftia

+Kisbetiket és nagybetiket megkiilonbozteti

4
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© (barmely sor eimaradhat vagy tobbszdr ismétiGahet)

#include <headerfajl-név .h>

#define <konstans, vagy fiiggvénymakré>
typedef <tipus> <0jtipusnévs; r 4 tipus definisizsa 1
<tipus> <véltozéazonosité>;  r vatozsdefiniziss™l
<tipus> <fliggvénynév(paraméterek)>; i deki™

sBlokk:
{

<deklaraciok>  / iokaiisak, biokkon beil énényesek
<utasitasok> bamely utasités lehet bioki

}
«Flggvénydefinicio:
<tipus> <fliggvénynév(paraméterek)>
<blokic>
« C program felépitése: weg; més feiépitss is fehet
<deklaraciok> rgiobstisak, programon belil énényesel

main() 1 & f& faggvény
<blokk> 1 & £ fuggvény blokia

<fliggvénydefiniciok> » a dekiarsit fv-ck tefjes megadasa™t
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Tipusnev Ertektartomany  Forméatumsztring
(scanf & printf)
char  NDLELDVTLAL AL ER e
signed char “128.127 "ot
unsigned char 0.355 "5
int -32768.32767 "ot
unsigned int 0.65535 "
shortint -32768.32767 "o
unsigned shortint  (0.65535 "

longint  -2147483648.2147483647  "%ld"
unsigned long int 0.4294967295 "%l
enum felsoralasnak megfeleld

float +(34E-38.38E38) "% v. "%e"
double +(1.7E-308.1.7E308)  "%If" v."%le"
long double  +(34E-4932..1.1E4932) "%Lf'v. "%Le"
mutato

tomb

struct

union

egész ebegapontos

Er=aeed
+Valtozok definialasanak egyszer(i esetei:
<tipus> <valtozo 1>, <valtoz62>, .
<tipus> <valtl> = <kezdoért1>, <valt2> = <kezdtén2s,
Pl int ] jf
float valos= 4.27, befa= 90, defta= 1E-03;

+Sajat tipus definialasa:
typedef <tipus> <Uj_tipus_neve>;
typedef unsigned long int rekordszarmtic,

egyszerd

Gsszetett

Pl




      [image: image6.png]+Konstansok megadasa:
+Karakteres konstansértékek:

altalanos karakterek: pl.: 'c'
specialis karakterek:
pl.: 0" sztringvégjel
"a' sipolas
\n' Uj sorba lépés
\" aposztrof (')
Wo\jel
' sorelejére lépés
"whh' hh hexadecimélis kodi kar.

+Konstansértékii azonosi
*Valtoz6bol a const tipusmindsits eléirasaval:

const <tipuseldiras> <valtozénév> <kezddért>;
PL: const float eps= 0.003;

« A #define eléforditd direktivaval:
#define <azonosito> <helyettesits széveg>

Pl.: #define Pl 3.14159265
#define TRUE 1
#define FALSE 0
#define SZOVEG "Folytatas ?"
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+ Adatbeolvasas formatumellengrzéssel:

scanf(<formatumsztring>, &valt1, &valt2,..);

A fiiggvény a beolvasott adatot a formatum-
sztringben megadott tipusu adatként értelmezi
és konvertalia a valfozé tipusara, majd
elhelyezi a valtozé cimére. A figgvény
visszatérési értéke a sikeresen beolvasott
értékek szama (int), amelyet nem koételezé
fethasznalni. Az értékek elhelyezéséhez a
valfozék cimét kell megadni az & operatorral.
PL.: scanf("%d", &egeszvaltozo);

scanf("%f", &valosvaltozo);

scanf("%u", &elojelnelkuli_egesz);

+Egyetlen karakter beolvasasa megjelenités
neélkl:
karaktervaltozé = getch();
PL.: char biff;
bill = getch();

« Adatkiiras formazott médon:
printf(<formatumsztring>, kifej1, kifej2,...);
A kiiratas  formatumsziringje  tajékoztatc

széveghdl és % jellel kezdSdé konverzios
el6irasbol allhat.
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jelzd
minimélis mezsszélesség
pontossag
méretmédositd
% 1 konverzigs bets

Jelzd: - balraigazitas
+ +eldjel kirodik
s +eldjel helyett sz6kdz
Méretmédositd betii:
h  short int, ha a konverzids betil d,u
| long int ha a konverzids betil d,u
| double, ha a konverzids betll: fe,E
L fong double, ha a konverzids betii: fe,E
L fong int ha a konverzibs betl: d,u
Konverziés betii:
c a szamnak megfeleld ASCIf kadi karakter
d  eldjeles egész
U eldjel néikili egész
i float vagy double szémot lebegépontosként
e float vagy double szémot exponencialis
alakban ir ki
b mulald ériékét adja szegmens: offset alakban
s sziring karaklereit irja ki
Pl printf("betic %c" B5); = beti: A
printf(’egesz= %7dn" 125), = egész=  -125
printf(*Eredmeny= %8.2¢ §2.87); = Eredmény=  B2.87
printf(*exp.alak= %+8.2e",52.87); = exp.alak= +6.29e+01
printf("Total= %12u",123456788), = Total= 123456789





[image: image9.png]+Cim, érték mutaté fogalma
A membria egymast kovetd tarolohelyek sorozata. Egy
throlohelynek van sorszéma, amit cimnek nevezimk és
ven farfaima, amif az adoff cimen férolt ériéknek
nevezimk. Mivel & cimek szémérékek és nehezen
megjegyezhetok, ezért helyettesitink azokat nevekkel,
ezek & valtozok Egy valtozo cime alaft az altala
helyettesitelt cimértéket értiik, értéke alaft pedig az adott
cimen taroit érté ket
Amennyiben a cim farolésara akarunk valiozol, azaz egy
mésik cimen taldihato tarolohelyet iétrehozni, ezzel
tuiajdonképpen egy mutatdt (pointer) hozuni iétre,
melynek szamunica az ériéke fonfos. A pointervaliozoban
throlt erék az a cim, amelyen az eredeti valtozonk
taléihato @ memoriaban

mut! walt]

[E947)] 43 [79 |17

7776 8944) 8945 8946

A mutt pointervaliozonak értékil achatjuk a valt! véltozo
cimét a & operéfor segitségével
mut! = &valt]
ami utén valt tartalmaf, énekét olveshatjuk, irhatjui
Kozvetett médon & * (indirekci6) operétorral, mivel
valt! == *mutt
Azaz valtl definidlésa nélkot is fucuke mut! segitségével irn,
olvasni @ 8944-es cimi taroidhely tartaimat, sof egyszerden
mutl taraimanalc meguélioztatasaval hozzaférhetink ol @
8945, vagy a 8946 taroldhelyek tartaimahoz is.





